

### 宪法修正案草案被判违宪

# 泰国看守政府或遭弹劾

据新华社曼谷1月9日电(记者张春晓 明大军)据泰国媒体9日报道,泰国宪法法院8日裁定一项旨在允许政府不经国会事先批准便可签订国际条约的宪法修正案草案违宪,该裁决可能使看守政府陷入被弹劾的处境,并给2月2日的大选带来更多变数。

据《曼谷邮报》报道,根据违宪裁决,国家反贪委员会有权对提出该草案的政府展开调查,如果在调查中发现政府有任何不当行为,政府按法律规定必须停止工作,相关责任人可能面临弹劾及五年内不得从政的禁令。

报道称,如果此种情形发生,即便看守总理英拉及其他35位内阁成员在2月2日大选中重回国会,他们也再担任任何政府职位。

提请宪法法院对草案进行裁定的前民主党议员威拉已经宣布,他将投票通过该草案的国会成员发起弹劾。反贪委员会启动弹劾程序需要2万选民在请愿书上签字。

根据泰国2007年的宪法,政府代表国家与外国谈判签订条约前,必须先向国会作出说明,提交框架文本。新的修正案则缩小了需国会事先批准的条约范围,给了政府更大的自由操作空间。

根据宪法法院裁定,国会在审议并通过该草案的程序上存在一些漏洞。法院称,一审期间会议主席缩短了辩论时间,反对党议员没有足够时间进行辩论,这实际上就是滥用职权。会议主席也没有留出足够的时间让议员就草案提出修改意见。

此外,法院还称,草案内容给予政府在签订国际条约时极大的权力,破坏了立法机构和政府之间的制衡关系,违反了宪法提出的国际条约需先审查后批准的原则。



## 泰国反政府示威者继续集会

1月9日,反政府示威者在泰国首都曼谷继续集会。当日,泰国反政府示威者继续为即将到来的“封城”行动预热,这是反政府示威者宣称13日“封锁曼谷”前的最后一次预热集会。泰国反对派游行集会领导人宣布,自本月13日起启动新一轮大规模集会示威运动,以封锁和瘫痪首都曼谷。(新华社记者 秦晴 摄)

## 北美现首例 H5N1 禽流感死亡病例

新华社渥太华1月8日电(记者张大成 石莉)加拿大卫生部部长罗娜·安布罗斯8日证实,加拿大艾伯塔省一名居民因患 H5N1 型禽流感 3 日死亡。这是北美地区首例 H5N1 型禽流感死亡病例。

安布罗斯说,这名患者于去年 12 月 27 日从中国北京返回加拿大后发病,医治无效死亡。7 日发表的尸检报告确认其死于 H5N1 型禽流感病毒。加拿大已向中国和世界卫生组织进行了通报。

目前尚不知道死者的感染途径。她没有透露这名患者的更多细节,仅指出这是北美地区首例 H5N1 型禽流感死亡病例,但属于孤立病案,两名与其密切接触者已接受医学观察,目前都没有发病症状。

H5N1 型禽流感病毒在家禽和野鸟间易于传播,但传播给人类比较困难,不过这种病毒很致命。自 2003 年以来,全球共有 15 个国家报告了 648 个人感染 H5N1 型禽流感病例,其中 384 例死亡。

## 巴前总统扎尔达里现身反贪法庭

新华社伊斯兰堡1月9日电(记者王玉)巴基斯坦前总统扎尔达里9日因贪腐案现身反贪法庭,这是他去年9月卸任以来首次出庭。

扎尔达里的律师表示,法庭并未对扎尔达里提出指控,并将案件的审理推迟至本月18日。

扎尔达里的辩护律师法鲁克表示,扎尔达里出庭是由于其涉嫌在其妻、前总理贝娜齐尔·布托执政期间,利用政府

资金在总理府非法建造马球运动场。他表示,将向法院提出申请,允许扎尔达里本人在以后的审理中不必亲自到庭。

根据巴国家问罪局的报告,扎尔达里面临5项腐败指控,其中最引人注目的是1998年,瑞士调查人员在扎尔达里和布托的瑞士银行账户中发现2000万瑞士法郎(约合2100万美元)的存款。瑞士和巴基斯坦调查人员当初认定,这笔钱是扎尔达里夫妇非法收取的回报。

## 美下届总统大选热门人选身陷丑闻

新华社华盛顿1月8日电(记者孙浩)美国2016年总统大选共和党热门人选、新泽西州州长克里斯·克里斯蒂8日身陷政治丑闻,其幕僚被曝曾涉嫌利用职权报复民主党阵营的地方官员。

美国媒体当天曝光的一些电子邮件和短信内容显示,克里斯蒂麾下一名重要幕僚和克里斯蒂提拔的港务管理部门官员涉嫌于去年9月州长竞选期间互相勾结,利用职权关闭一座重要桥梁的部分车道,造成利堡市连续多日交通拥堵,以此对当时不支持克里斯蒂连任州长的利堡市长、民主党人马克·索科利希实施报复。

据媒体披露,克里斯蒂的幕僚布丽奇特·安妮·凯莉向港务管理部门官员戴维·怀尔德斯坦发电子邮件说:“是时

候给利堡找点交通麻烦了。”怀尔德斯坦回复:“明白。”

克里斯蒂8日下午发表声明,否认对此事知情,并称这种行为令人无法接受。他说,自己是被幕僚误导,而幕僚是在他毫不知情的情况下做出了如此“完全不当、未经批准”之事。他表示,犯错者将受到惩罚。

索科利希8日谴责了这种政治报复行为,要求克里斯蒂本人及其幕僚正式道歉,并呼吁对此事展开刑事调查。

据美国媒体报道,去年9月被克里斯蒂下属关闭部分车道的乔治·华盛顿大桥是世界最繁忙的桥梁之一,平均每天通行30万辆汽车。持续4天的限行措施给数十万人造成不便,还导致一名九旬病患因救护车未能及时送医而去世。

## 日本一化工厂爆炸已致 5 人死亡

新华社东京1月9日电(记者郭一娜)据日本媒体报道,日本三重县四日市一家化工厂9日下午发生爆炸,16名员工被送往医院救治,其中5人不治身亡。

报道说,该工厂主要生产太阳能电池等产品,因此警方怀疑,爆炸可能是由某种化学物质引起的。

目前,爆炸引发的大火已被扑灭,警方正在调查爆炸原因。

## 冒牌美国特工在肯尼亚入狱

新华社内罗毕1月8日电(记者吕天然 陈莹莹)肯尼亚法院8日宣判一名美国男子入狱13个月,罪名是假冒美国联邦调查局特工。

名为卡莱布·丹尼尔·肖特的冒牌特工当天在肯尼亚纳罗克郡的一家法院出庭受审。他受到两项指控,包括违法假冒身份和扰乱警局秩序。

肖特将自己描述成一名正在执行任务的美国情报官员。他声称希望在肯尼亚马赛马拉地区逮捕一名叫作阿布·哈桑的人,此人与发生在美国的恐怖活动有关联。肯尼亚方面随后发现美国驻肯尼亚大使馆对此并不知情。

## 朝鲜拒绝韩方离散家属春节见面提议

### 韩方对此表示遗憾,敦促朝鲜采取有诚意的举措

新华社平壤1月9日电(记者张利 杜白羽)据朝中社9日报道,朝鲜祖国和平统一委员会书记局当天通过板门店向韩国统一部发出通知,拒绝韩方关于春节期间举行朝韩离散家属见面的提议。

通知说,去年朝方曾提议举行离散家属见面活动并进入实施阶段,但由于韩国当局的不正确态度和敌对行为,导致见面活动最终没有举行。此次韩方再次提议是值得庆幸的事,但在韩方战争演习不断、大规模联合军

演即将开始、炮弹横飞的情况下,离散家属无法安心见面。

通知强调,春节这一时间点从季节和时间上都值得商榷,如果韩方不再制造其他事端、并有意就朝方提案一起讨论,那么双方可以“另选合适的季节坐下来谈”。通知最后表示,今后朝方将为改善朝韩关系而继续努力。

韩国总统朴槿惠6日在新年记者会上说,希望朝鲜能首先同意朝韩离散家属在春节期间团聚,为朝韩关系改善构建一个新契机下的对话框架。

据新华社首尔1月9日电(记者张青)韩国统一部发言人金义道9日说,韩国政府就朝鲜以军演为由拒绝韩方关于离散家属春节期间见面的提议表示遗憾,韩方敦促朝鲜为促成离散家属见面采取有诚意的举措。

金义道说,韩国政府对朝鲜将韩方的例行军演同人道主义事宜联系在一起表示遗憾,希望朝鲜在促成朝韩离散家属见面事宜上展现出诚意。他同时表示,在改善朝韩关系问题上,朝鲜不能只作口头承诺,必须用行动展现诚意。

# Tonlion 唐狮

# AUTUMN 2014

## 唐狮秋装订货会

时间:2014年1月10日-1月14日  
地点:宁波国际会展中心8号馆

